

Читайте 7-ю стр.



# МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№219 (29.163)

четверг  
23  
ноября 2023

MOSKOVSKIJ KOMSOMOLETS

**ХАБЕНСКИЙ ОТКАЗАЛ НЕХМАНУ**  
В предложении совместно отметить юбилей МХАТа



Читайте 8-ю стр.

## «ПРЕВРАТИМСЯ В ЗАМОРОЖЕННЫХ ЦЫПЛЯТ»



**Тайные чаты беженцев раскрыли путь из России в Финляндию**

Финляндия приготовилась закрыть все КПП с Россией из-за внезапного наплыва беженцев. При этом финны обвинили российскую сторону в отвлечении нелегальных мигрантов через границу.

Мы выяснили, почему сотни иностранных граждан неожиданно рванули в Финляндию и каким образом они оказались в России.

Читайте 5-ю стр.



## ЗИМОЙ И ЛЕТОМ — ПЛАТУ ЗА ПОТРЕБЛЕНИЕ ТЕПЛА НАЧНУТ СЧИТАТЬ ОДНОЙ СУММОЙ

Зима еще по-настоящему не вступила в свои права, а квартирьеры уже гадают, во что им выльется оплата за тепло. Во всей «коммуналке» это самый болезненный вопрос. Дорого — особенно в холода! Примерно 60% в общих долгах ЖКХ занимает тепло. Впрочем, власти пошли на эксперимент. Пока что только в Москве. Столице

разрешили делать перерасчет за потребляемое зимой тепло не по результату предыдущего года, а брать более длительный период: 3 года или даже 5 лет. Не исключено, что уже этой зимой опыт распространят на другие регионы страны.

Читайте 2-ю стр.

## «ХАЙМАРС» ПО КУЛЬТУРЕ

**Владимир Рогов: «Организаторов массовых мероприятий возле линии фронта должен ждать трибунал»**

Украина продолжает наносить удары по Донбассу. На этот раз боевики ударили по Дому культуры в селе Кумачово, в котором проходило выступление, отправив туда пять ракет из РСЗО «Хаймарс».

К сожалению, избежать жертв не удалось. Погибли мирные жители, в том числе 40-летняя актриса, режиссер и хореограф Полина Меньших.

Читайте 4-ю стр.



Полина Меньших.

## БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ «МК»

**В Москву съехались представители наших изданий из 65 регионов**

В редакции «МК» на ежегодный семинар собрались представители региональных и зарубежных проектов ИД «Московский комсомолец». Сейчас наше издание представлено в 65 регионах России и 15 зарубежных странах. Кроме того, в активе «МК» 75 действующих региональных и зарубежных сайтов.

«Московского комсомольца» Павел Гусев и руководитель «МК-Регион» Олег Воробьев. Главный редактор «МК» Павел Гусев поблагодарил собравшихся за их работу и заявил, что «сейчас перед нами стоит задача стопроцентно охватить Россию и возможное зарубежье». Также он подчеркнул значимость ИД «Московский комсомолец», поскольку по решению правительства «МК» вошел в ряд системообразующих СМИ. «Наша работа очень много значит для гражданского общества, для страны», — заключил Гусев.

Читайте 3-ю стр.

## РОССИЯН БОЛЬШЕ ВСЕГО ВМОНУТ ДОГОВОРЫ И МАТРАЦЫ

Самые необычные и популярные запросы по теме правописания слов изучили специалисты по русской словесности по случаю Всероссийского дня словаря. Он отмечается каждый год 22 ноября, в день рождения автора самого известного словаря русского языка Владимира Даля. Как сообщили «МК» на портале «Трамонта.ру», чаще всего пользователи интересовались, как пишется конструкция «несмотря на» — за октябрь на сайте было сделано 6136 таких запросов. На втором месте по популярности оказался вопрос о том, как правильно написать: «в городе Москва» или «в городе Москва». Этим поинтересовались 5285 раз. На третьем месте — 4804

запросов — употребление словосочетания «так же как». 2995 человек проверили, как правильно пишется «договоры или договора». А 2924 запроса относились к написанию «принять или придти». Сотрудники портала также исследовали необычные запросы от россиян. Так, 435 человек поинтересовались, как пишется слово «кешбэк», а 422 человека проверили правописание слова «поллитра». 416 пользователей спрашивали, в каких случаях «вы» пишется с большой буквы, а в каких с маленькой. Столько же запросов поступило на проверку написания словосочетания «Красная армия». Кроме того, 403 человека поинтересовались, правильно ли писать «матрас» или «матрац».

## ЛЕНИНСКИЙ ДЕКРЕТ О КУОРТАХ РЕШИЛИ ОТМЕНИТЬ ЧЕРЕЗ 104 ГОДА

Отменить Декрет Совнаркома РСФСР «О лечебных местностях общегосударственного значения», подписанный Лениным еще в марте 1919 года, предлагает Минздрав России. Ленинский документ, в частности, провозглашает, что лечебные местности или курорты, где бы они ни находились и кому бы ни принадлежали прежде, составляют собственность Республики и используются для лечебных целей. Курорты национализировались «вместе со всеми сооружениями, строениями и движимостью», обслуживавшими ранее курорт и находившимися на приосвоенных и приписанных к курорту землях. И хотя сейчас курортные

территории по-прежнему принадлежат государству, на их территориях появилось довольно много частных санаториев, что явно противоречит тексту декрета. Во всем остальном документ не противоречит действующему законодательству. Нормы и правила, в соответствии с которыми живут курорты, прописаны во многих нормативных документах, принятых в последние десятилетия. Это и закон «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах», принятый в 1995 году, и Водный, Градостроительный и Гражданский кодексы. Поэтому в министерстве сочли, что Декрет пора отменить.

**«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!**  
Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!  
Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru

## ЗА САМОГО ГЛАВНОГО ТРЕНЕРА ВСТУПИЛИСЬ ВСЕ РОССИЙСКИЕ СПОРТСМЕНЫ

Десять лет лишения свободы запросил обвинитель для тренера легендарной лыжницы Ларисы Лазутиной, директора Центра спортивной подготовки сборной России, руководителя олимпийской сборной на Олимпиаде в Сочи Александра Кравцова. Тренер и его коллеги (всего 6 человек) обвиняются в растрате. Как ранее сообщал «МК», по версии следствия, Кравцов принял на работу лиц, которые фактически не исполняли трудовые обязанности, то есть получали зарплату ни за что. Среди них его родная дочь, которая всю жизнь является тренером, воспитала нескольких чемпионов мира по стрельбе, среди них, кстати, внук Кравцова. В целом многие родственники Кравцова являются чемпионами России, Европы либо мира, принесли стране более 50 медалей. Почти все члены семьи работают в сфере спорта и там же получают зарплату. Изначально следствие предполагало, что сможет найти множество нарушений в деятельности Кравцова, но в процессе расследования эта информация не подтвердилась. В частности, из дела исчез эпизод с трудоустройством зятя Кравцова. Обвинение привело в суд порядка 40 свидетелей, среди



Александр Кравцов.

## ПРИ ПОЖАРЕ ИЗ ВСЕЙ СЕМЬИ СПАСЛИСЬ ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ

Как стало известно «МК», дом вспыхнул около 1 часа ночи. Деревянное двухэтажное строение загорелось с первого этажа, где в гостиной была кухонная плита с газовым баллоном. Кроме того, семья использовала для отопления буржуйку на дровах.

Выпрыгнула из окна второго этажа. На земле она нашла дочь, которая также спаслась от пожара, выпрыгнув из окна, женщина была без сознания. Пенсионерка стала выматывать оставшихся в доме родственников, но несколько минут лишь слышала детские крики, которые потом прекратились. В это время глава семьи попытался открыть железную входную дверь, но его охватило пламенем. Огонь быстро распространился по всему зданию.

Соседи вызвали экстренные службы. Спасшиеся из огня мать и дочь были госпитализированы. Пенсионерка получила легкую травму голени, и ее из больницы забрали к себе родственники. 35-летняя мать детей находится в коме с отравлением угарным газом и множественными гематомами. В результате пожара дом полностью выгорел. В огне погибли 36-летний глава семьи, оба его сына, а также 61-летний дедушка мальчиков.

Как сообщила старший помощник руководителя ГСУ СКР по Московской области Ольга Врдаий, по факту смерти четырех человек, в том числе двоих детей, следственным отделом по городу Люберцы возбуждено уголовное дело.

Первой пламя среди ночи увидела 63-летняя пенсионерка: у нее с супругом была комната на втором этаже. Она стала будить домашних, ее муж побежал спасать детей. Сама женщина в этот момент в ночной сорочке

была в гостиной, где в гостиной была кухонная плита с газовым баллоном. Кроме того, семья использовала для отопления буржуйку на дровах.

В летние месяцы этого года жители России намного чаще предпочитали отдых в ресторанах, чем в остальное время года. Как такому выводу пришли аналитики компании Kleek, предоставляющей сервис для оплаты счета по QR-коду. Статистика, которую

аналитики собирали в течение 10 месяцев года, показала, что с июня по август посещаемость ресторанов и кафе равномерно распределялась по дням недели, в то время как в другие времена года пики посещаемости приходились на вечер пятницы, субботу и воскресенье.

В среднем на 8 выходных 31-дневного месяца приходилось 49% всех оплаченных счетов. Пики посещаемости в течение дня предсказуемы — время бизнес-ланча (с 12.30 до 15.00) и вечернее время (с 20.00 до 23.00). Это характерно для всех городских ресторанов и кафе России. Оплаты счетов в эти часы составили 54% от общего количества, из них 28% были сделаны в обеденное время, оставшиеся 26% — в вечернее. Средний чек в городских заведениях общепита составил 1,5 тыс. руб., а в высококлассных ресторанах с изысканной кухней — 5

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

**Эмиль ДАБАГЯН, ведущий научный сотрудник Института Латинской Америки РАН**  
**АРГЕНТИНА НА ПУТИ ИЗ ОГНЯ В ПОЛЫМЯ**  
Читайте 3-ю стр.

telegram:@mk\_srochno  
**В ДОМЕР**  
+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

## ЗУБОЧИСТКУ ДОСТАЛИ У ПАЦИЕНТА НЕ С ТОГО КОНЦА



Зубочистку вместо ожидаемого камня обнаружили в мочевом пузыре у жителя подмосковного Пушкино уролога Пушкинской районной больницы имени Розанова. Как инородный предмет оказался в таком непредсказуемом месте, пациент не может понять до сих пор. Объяснений нет и у медиков.

Как стало известно «МК», 32-летний мужчина обратился в больницу с симптомами, типичными для мочекаменной болезни: боль, частые визиты в туалет и кровь на белье. Однако УЗИ брюшной полости показало неожиданную картину — в мочевом пузыре гражданина находился удлинённый острый предмет. Не ожидая подвоха, медики приступили к обычной процедуре дробления камня, и вдруг выяснилось, что окаменелость нарастала вокруг... зубочистки. Пациент очень удивился, когда узнал, что он носил в мочевом пузыре, три года назад он уже проходил процедуру камнедробления, и тогда ничего необычного, а тем более постороннего у него не обнаружилось. Как теперь объяснить попадание туда зубочистки, он тоже не знает, поскольку ими даже не пользуется. Впрочем, медики пушкинской больницы видели на своем веку и не такое. К примеру, был в их практике карандаш в мочевом пузыре пациентки, который тоже непонятно, как туда попал. Был флакончик с запрещенными препаратами (как пробник от духов), который молодой человек таким образом пытался спрятать.